
Stimate Domnule/Doamnă,

 Într-o epocă marcată de transformări accelerate și de fragmentarea reperelor valorice, figura Sfântului 
Martin revine în actualitate ca simbol al eticii creștine, al cavalerismului spiritual și al responsabilității față de 
aproapele nostru. Gestul său emblematic – împărțirea mantiei cu cel aflat în nevoie – a devenit, în tradiția 
europeană, simbolul arhetipal al compasiunii active și al transformării războinicului în protector al celor 
vulnerabili, model moral care a inspirat, de-a lungul secolelor, apariția și evoluția ordinelor creștine cavalerești.
 În contextul Europei contemporane, moștenirea martiniană continuă să inspire reflecții academice asupra 
raportului dintre tradiție, identitate culturală și responsabilitate civică. Idealul cavaleresc este astăzi reinterpretat 
nu ca o relicvă a trecutului medieval, ci ca o formă de angajament moral și cultural, capabilă să contribuie la 
dialogul intercultural, la consolidarea solidarității sociale și la transmiterea valorilor creștine în spațiul public 
european.
 După succesul primei ediții a Conferinței Internaționale „Sfântul Martin, precursor al creării Ordinelor 
Creștine Cavalerești”, desfășurată la Arad în anul 2024, cea de-a doua ediție își propune să aprofundeze, din 
perspective interdisciplinare, rolul spiritual, cultural și istoric al Sfântului Martin și influența idealului cavaleresc 
creștin în configurarea identității europene și regionale.
 Adoptând axiomele creștin-culturale, prețuind lecțiile și învățăturile istoriei umanității și transpunând 
principiile cavalerismului în epoca modernă, Asociația „Ordinul Suveran Templier Sfântul Martin” Arad, 
împreună cu Instituția Prefectului – Județul Arad, Primăria Municipiului Arad, Consiliul Județean Arad, Centrul 
Cultural Județean Arad, Biblioteca Județeană „Alexandru D. Xenopol” Arad, Complexul Muzeal Arad, 
Universitatea de Vest „Vasile Goldiș” Arad, Universitatea „Aurel Vlaicu” Arad, Colegiul de Arte „Sabin Drăgoi”, 
Societatea de Științe Istorice din România – filiala Arad, Asociația „ASTRA arădeană – 1863”, Centrul de Studii 
de Istorie și Teorie Literară „Ioan Slavici” Arad, Asociația „Ștefan Cicio-Pop” Arad și Uniunea Ziariștilor 
Profesioniști din România – filiala „Ioan Slavici” Arad organizează Conferința Internațională „Sfântul Martin, 
precursor al creării Ordinelor Creștine Cavalerești” – ediția a II-a.
 Apreciind preocupările dumneavoastră științifice, avem onoarea de a vă invita să participați în mod activ la 
lucrările conferinței, care va avea loc în data de 24 aprilie 2026, începând cu orele 10:00, la Primăria Municipiului 
Arad, în sala „Regele Ferdinand”.
 Pentru a facilita participarea unui număr cât mai mare de cercetători din țară și din străinătate, conferința va 
include și o secțiune desfășurată online, prin intermediul platformei Zoom, destinată comunicărilor susținute la 
distanță. Detaliile tehnice privind accesul și programarea intervențiilor online vor fi transmise participanților 
confirmați în timp util.
 Secțiunile conferinței includ tematici originale ce abordează reprezentări imagologice, culturale și istorice 
regăsite în arealul arădean al Văii Mureșului: Drumul Sării, Semne ale Creștinismului Timpuriu, Sfântul Martin și 
cavalerismul, Mănăstirile Benedictine, Mănăstirile Cisterciene, urmând ca valoroasele contribuții științifice să fie 
publicate ulterior într-un volum de specialitate.
 Conferința propune un cadru de dialog academic între trecut și prezent, în care valorile asumate de Sfântul 
Martin – dăruirea, compasiunea, slujirea dezinteresată și responsabilitatea morală – sunt reinterpretate în contextul 
societății contemporane, ca repere necesare pentru construcția unei culturi a binelui comun.
 Vă rugăm să confirmați participarea Dumneavoastră, trimițând titlul materialului, alături de afilierea 
instituțională, până la data de 10 aprilie 2026, la adresa de e-mail simpozionarad@gmail.com. În mesajul de 
înscriere, vă rugăm să precizați forma de participare dorită – prezență fizică sau intervenție online, prin 
platforma Zoom. Pentru includerea în programul conferinței, este necesară și trimiterea unui rezumat în limba 
română și în limba engleză.

 Persoane de contact:
  - Sorin Bulboacă, tel. 0727.455.952, e-mail: sorinbulboaca@yahoo.com
  - Aurelian Roland Boiț, tel: 0728.669.558, email: aurelianroland@yahoo.com
  - Gabriela Adina Marco, tel. 0726.380.781, e-mail: mgabi16@gmail.com
  - Ioana Nistor, tel. 0754.886.592, e-mail: ioananistor2003@yahoo.com 

           Cu deosebit respect,
           Comitetul de organizare

Invitatie,


